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 ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, el treinta de 
agosto de dos mil diez, a las veintiuna y doce, se 
reúne  la  Junta  Departamental  de  San  José,  en 
sesión  EXTRAORDINARIA, bajo la presidencia del 
señor edil 

Ricardo Lecouna

Ediles  Titulares:  Rafael  Diringuer,  Hedwin  Hugo, 
Carlos  Acosta,  Leonardo  Giménez, Julio  Verde, 
Heber  Berto,  Danilo  Vassallo,  Nelson  Petre, 
Sebastián Ferrero, Fredy Fabre, José Ignacio Mesa, 
Luis Odriozola, Gonzalo Simone, Gonzalo Geribón, 
Gustavo  Peraza,  Marcelo  Oehler,  Alberto  O'Brien, 
Juan  Carlos  Alfaro,  Antonio  Sosa,  Jorge  García, 
Tabaré  Laca,  Pablo  Cortés,  Oscar  López,  Carlos 
García,  Javier  Gutiérrez,  Silvia  Cabrera,  Susana 
Ramírez y Nelson Cabrera.

Ediles  Suplentes:  Marcelo  Pérez  y  Germán 
González. 

Faltan, con aviso, los señores ediles Jesús Pérez y 
Roberto  Cabral, con  licencia,  los  señores  ediles 
Juan Francisco Chiruchi, Horacio González y Jorge 
Marzaroli.

Asisten, como invitados, las actuales autoridades 
de la Asociación Cristiana de Jóvenes de San José: 
Germán Hernández, Presidente: Daniel Díaz Pose, 
Secretario;  Carla  Ausán,  Directora  General;  los 
primeros  Directivos  de  la  Asociación  Cristiana  de 
Jóvenes  señores  Carlos  Abatte,  Juan  Carlos 
Muszwic  y  Juan  Antonio  Oxhacelay;  el  Diputado 
Gustavo  Cersósimo,  y  el  Director  General  de 
Deporte  y  Juventud  de  la  Comuna,  señor  Rubén 
Bacigalupe.

Actúan en Secretaría  el señor Alexis Bonnahón y 
la señora Sofía Belsterli, como Secretario General y 
Secretaria, respectivamente.

Taquígrafas: María Montero y Ana María Valerio.

Esta convocatoria corresponde al Repartido N° 
008/2010.

 ASUNTOS A TRATAR

SEÑOR PRESIDENTE.- Habiendo número en Sala, 
comienza la sesión.

(Es la hora 21.12)

Por Secretaría se dará lectura al Orden del Día.

(Se lee:)

“Celebración  de  los  50  Años  de  la  Asociación 
Cristiana de Jóvenes de San José.”

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Por  Secretaría  se  dará 
lectura a las adhesiones recibidas.
 

(Se lee:)

“San José
Intendencia
José Luis Falero

Intendente

Agradezco a la Junta Departamental la gentileza de 
convocarme  para  ser  parte  de  la  celebración  del  
cincuentenario  de  la  Asociación  Cristiana  de 
Jóvenes.
Compromisos  contraídos  con  antelación  me 
impiden  acompañarlos  en  tan  trascendente  
conmemoración.
Les envío a los directivos y asociados un saludo y  
mis deseos de continuo crecimiento en beneficio de 
la sociedad.

San José, 30 de agosto de 2010”

“Montevideo, 30 de agosto de 2010

Sr. Presidente y Ediles de la Junta Departamental
Integrantes de la Asociación Cristiana de Jóvenes 
de San José
Presente

El  Senador  Juan  Chiruchi  saluda  a  los 
integrantes  de  la  Junta  Departamental  y  de la 
Asociación Cristiana de Jóvenes de San José.

Es de justicia reconocer el trabajo realizado por  
la Asociación Cristiana a lo largo de los cincuenta  
años de vida.

La tarea de dicha organización está dirigida por  
voluntarios  comprometidos  con  los  valores  
cristianos y con la comunidad toda. Para cumplir su 
misión  utiliza  diferentes  modelos  y  programas,  la  
actividad física, la recreación, la educación formal y  
no formal, la cultura, la promoción de la salud, los  
campamentos y la formación en valores.

Desde  nuestra  nueva  responsabilidad,  les  
ofrecemos  el  necesario  apoyo  para  que  puedan 
continuar  realizando  la  transformación  de  vidas  y 
comunidades.

Feliz aniversario.

Juan Chiruchi
Senador”

“Asociación Cristiana de Jóvenes San José
Presidente Sr. Germán Hernández
Presidente

De nuestra mayor consideración:
Por  este  medio 

agradecemos  la  invitación  recibida  para  participar  
de  las  actividades  previstas  con  motivo  del  50º 
Aniversario de la Institución.

Por  motivos  de  agenda,  no  será  posible 
acompañarles en esta oportunidad.

Hacemos  propicia  la 
ocasión  para  felicitar  al  Sr.  Presidente,  a  los  
miembros  de  la  Directiva,  socios,  funcionarios  y 
amigos de la ACJ por el 50º Aniversario, resaltando 
y reconociendo la importancia y la trayectoria que la  
Institución tiene en nuestra comunidad.

Sin  otro  particular  y 
reiterándonos  a  sus  órdenes,  saludamos  a  los 
presentes con nuestra más alta estima.

Cordialmente,

Dr. Alberto Casas
Representante Nacional”

“República Oriental del Uruguay
Ministerio del Interior
Policía Nacional
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Jefatura de Policía de San José

El  Jefe  de  Policía  de  San  José,  Insp.  Mayor  (R)  
Álvaro Vergara Amoroso saluda muy atentamente a 
los integrantes de la Junta Departamental  de San 
José y agradece la invitación para asistir a la sesión 
extraordinaria,  excusándose  de  no  asistir  por  
razones de agenda.

San José, agosto de 2010”

“San José
Intendencia
Cra. Ana Bentaberri
Secretaria General

“Agradezco  la  gentil  invitación  efectuada  por  la 
Junta Departamental para celebrar los 50 años de 
la Asociación Cristiana de Jóvenes, institución que 
durante  mis  primeros  años  me  cobijó  y  se 
constituyó  en  uno  de los  pilares  de  mi  formación  
personal.
Lamento no poder acompañarlos en tan importante 
evento,  pero  a través  de  ustedes  deseo hacerles  
llegar a la Directiva y socios el reconocimiento que 
se  merecen,  y  les  auguro  un  futuro  aún  más 
prometedor.

San José, 30 de agosto de 2010”

“Estimados Germán Hernández, Daniel Díaz y Carla 
Ausán Elizalde,  Presidente,  Secretario  y  Directora 
General  respectivamente:  Les  envío  un  fraterno 
saludo con motivo de una celebración tan especial.  
Cincuenta años en la vida de una institución es un 
tiempo  muy  importante,  que  marca  una  hermosa 
trayectoria y sienta las bases para un gran porvenir.  
La  tarea  de  la  ACJ  en  San  José  ha  sido  muy 
destacada en todo los ámbitos de nuestra sociedad,  
pero especialmente en formar jóvenes que se han 
distinguido  en  sus  posteriores  actividades  y  
especialmente en lo humano. 
Les  deseo  que  puedan  continuar  ese  camino 
emprendido con éxito los desafíos del futuro.
Me reitero  a  sus  órdenes,  los  felicito  y  aliento  a 
continuar la noble tarea.
Atte.

Francisco Zunino
Director General de Administración

Intendencia de San José”

“Reciban  el  reconocimiento  a  tan  importante  
trayectoria  en  nuestro  medio  y  los  deseos  de 
multiplicación  de  vuestro  proyecto  para  con 
nuestras familias.
Felicidades en tan merecido acto.

Tomás Puerto
Director Casa de la Cultura

Intendencia de San José”

SEÑOR  PRESIDENTE.-  Señor  Representante 
Nacional  doctor  Gustavo  Cersósimo;  Director  de 
Deporte  y  Juventud,  señor  Rubén  Bacigalupe; 
Presidente de la Asociación Cristiana de Jóvenes, 
señor Germán Hernández; Secretario, señor Daniel 
Díaz,  y  Directora  General,  señora  Carla  Ausán; 
señores  Juan  Carlos  Muszwic  y  Juan  Antonio 
Oxhacelay:  en nombre  de  la  Junta  Departamental 
de San José quiero decirles que es un honor y un 

gusto darles la más cordial bienvenida. 
Vayan  nuestras  felicitaciones  a  quienes 

“sembraron  la  semilla”  y  el  augurio  de  muchas 
realizaciones y felicidades a quienes han tomado la 
antorcha para llevar adelante este movimiento, que 
es realmente un orgullo para todos los maragatos.

Le cedo el uso de la palabra al señor edil Danilo 
Vassallo.

SEÑOR  DANILO  VASSALLO.-  Gracias,  señor 
Presidente.

Escribano Cersósimo, Rubén Aníbal, “Tono” -mi 
amigo-,  Abatte,  Muszwic,  Germán,  Daniel  y Carla; 
vecinos,  socios  de  la  Asociación  Cristiana  de 
Jóvenes, líderes de la ACJ,jóvenes que vemos que 
están en la Barra: bienvenidos a todos.

El  año  pasado  participamos  de  la  celebración 
que se hizo en San José por los  cien años de la 
Asociación Cristiana de Jóvenes -ACJ- en Uruguay. 
Este  año  se  celebran  los  cincuenta  años  de 
existencia  en  San  José,  y  no  podíamos  dejar  de 
trasladar la invitación a este Cuerpo. Y lo hicimos 
como integrantes que fuimos de la ACJ desde que 
teníamos  cuatro  años,  invitando  a  los  demás 
partidos políticos a acompañar la moción por la cual 
se  solicitaba  rendirle  homenaje  a  esta  institución 
mediante una sesión extraordinaria.

La  Asociación  Cristiana  de  Jóvenes  es  un 
movimiento  mundial,  cristiano,  abierto,  laico, 
ecuménico, que se inició en Londres hace más de 
cincuenta años,  que está en Uruguay hace ciento 
un años y cincuenta en San José.

Es  indudable  que  debemos  brindarle  un 
reconocimiento  a  sus  fundadores,  tres  de  ellos 
están  aquí  presentes.  Está  presente  su  primer 
Director  y  su  actual  Directora,  amiga,  alumna  y 
compañera  de  liderato  de  la  ACJ,  con  quien 
compartimos  momentos  muy  agradables  durante 
muchos años. 

 La  ACJ  marca  en  su  vida  a  todos  quienes 
pasan por allí. Nosotros, desde niños, participamos 
de  sus  actividades:  recreativas,  educativas, 
campamentos. Tuvimos la oportunidad de viajar al 
exterior  más  de  una  vez.  Éramos  muy  jóvenes, 
teníamos diecisiete años. Imagínense lo que era ser 
hijo único y que nos fuésemos por tres meses a un 
campamento a Argentina. Tampoco fue fácil  llegar 
allá y con diecisiete años tener a nuestro cargo en 
un  campamento  familiar  a  jóvenes  de  catorce  a 
veintinueve años. Creemos que nos fue muy bien, 
porque  durante  tres  años  más  nos  invitaron  a 
participar  de  campamentos.  Y  nosotros  siempre 
pedíamos volver a tener la posibilidad de participar 
del Campamento Artigas, en el mes de febrero; eso 
no  lo  queríamos  perder  de  ninguna  manera. 
Entonces  estábamos  cerca  de  dos  meses,  dos 
meses y algo,  en un campamento en Argentina y 
después íbamos al Campamento Artigas.

También queremos reconocer lo que hizo Abatte 
por la ACJ y felicitarlo por ello. Fue una persona que 
hizo mucho por los jóvenes durante muchos años. 
No solo fue uno de los fundadores de la institución 
en San José, sino que abrió las puertas de su casa 
para que se hiciera uso de su piscina.  ¿Quién no 
aprendió a dar las primeras brazadas en la piscina 
de  don  Abatte?  Ese  recuerdo  yo  lo  llevó  muy 
adentro de mi corazón.

Más  adelante  la  Asociación  Cristiana  de 
Jóvenes  pudo  concretar  su  anhelada  obra: 
construyó una piscina en ese hermoso predio que 
tiene en el fondo.
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También  queremos  reconocer  a  Mariano 
Amengual  -alumno  nuestro  en  la  ACJ-,  quien  se 
movió muchísimo por ponerle el piso de parqué al 
gimnasio, gimnasio que le ha dado grandes alegrías 
a muchos niños a través del convenio que se firmó 
con la Plaza de Deportes.

am.
Todos  los  que  fuimos  al  liceo  público 

recordamos  que  los  días  de  lluvia  las  clases  de 
gimnasia se realizaban en el gimnasio que cedía la 
Asociación  Cristiana  de  Jóvenes  a  Educación 
Física. 

La Asociación Cristiana de Jóvenes hoy en San 
José  brinda  innumerables  servicios,  tiene  a  su 
cargo  varios  clubes  de  niños,  Frutillita  es  uno  de 
ellos;  después el del Centro Educativo de Raigón. 
También se hace  cargo nada más ni nada menos 
que de la piscina templada del Club Fraternidad; los 
profesores que allí dictan clases son de la ACJ. 

Nosotros  vivimos  en  la  ACJ  experiencias 
inolvidables;  el  hecho  de  haber  pasado  por  esta 
institución nos marcó a fuego; hasta que  un día el 
padre  de una alumna de la  ACJ,  el  señor  Renán 
Peraza, me preguntó si tenía interés en un trabajo y 
si  quería  realizar  una  prueba,  un  examen,   para 
ingresar. Acepté y fue así que por razones laborales 
tuve que alejarme con mucho dolor de la Asociación 
Cristiana.  Pero  hoy  tengo  la  contrapartida  y  la 
suerte  de  que  mis  tres  hijos  están  asociados  y, 
felizmente, uno de ellos se acaba de recibir de líder; 
creo que es algo muy importante por la formación 
que  imparten  a  los  niños  y  a  los  jóvenes.  Las 
actividades que hay para  los adultos también son 
importantísimas. 

Señor Presidente, este fue el sencillo homenaje 
que quise brindarle  a esta institución frente a sus 
representantes  que  hoy  están  acá  con  nosotros. 
Reitero, me siento orgulloso  de haber pasado por 
ella. ¡Brindemos por la querida Asociación Cristiana 
de Jóvenes en sus cincuenta años!

Nada más, señor Presidente.

(Aplausos)

SEÑOR GONZALO SIMONE.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la  palabra  el  señor 
edil Gonzalo Simone.
SEÑOR  GONZALO  SIMONE.-  Gracias,  señor 
Presidente.

Si bien no fui criado aquí en San José, quiero 
decir  algunas  palabras,  ya  que  tengo  fuertes 
vínculos  con  la  Asociación  Cristiana  de  Jóvenes 
porque que mi padre por más de treinta años fue 
director de esta institución en Montevideo. 

Recuerdo a Juan Carlos Muszwic, recuerdo las 
estadías  en  el   Campamento  Artigas,  en  el 
Campamento de  Piriápolis. 

Y como se  decía  es  importante  resaltar  todos 
esos valores que esta Institución va  acercando a 
los  jóvenes.  Hay  que  recordar  que  la  Asociación 
Cristiana  de  Jóvenes  fue  fundada  con  el  fin  de 
sacar  a  los  jóvenes  de  la  calle,  brindándoles  la 
oportunidad  de  realizar  distintas  actividades  y 
deportes, especialmente en Estados Unidos, como 
también en otros países.

Entonces,  yo  creo  que es como un desafío  el 
hecho de que el sistema político asuma y entienda 
que la coordinación de actividades y los esfuerzos 
múltiples tienen que ser  apoyados. Porque toda la 
gente que allí  trabaja,  toda esa gran familia de la 
Asociación Cristiana de Jóvenes, lo hace solo por 

ayudar  a  los  demás  y  sin  ninguna otra  intención; 
toda esa familia a la que por definición de vida me 
siento, y me sentí siempre, parte de ella. 

Estas  breves  palabras  son  de  homenaje  a  la 
Asociación  Cristiana  de  San  José  que  es  un 
enclave más de la del Uruguay, y quiero recordar el 
lema,  como  dice  ahí,  el  versículo  “Juan  17,  21”, 
para  que  todos  seamos  uno.  Y  recordar  también 
que  cuanto  más  unidad  y  más  coordinación 
tengamos, a este país le va a ir mejor. 

En  eso,  entonces,  va  mi  homenaje  a  la 
Asociación Cristiana de Jóvenes que quiero tanto, 
por supuesto.

Gracias.

(Aplausos)

SEÑOR NELSON CABRERA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene  la  palabra  el  señor 
edil Nelson Cabrera.
SEÑOR  NELSON  CABRERA.-   Gracias,  señor 
Presidente.

Naturalmente que como docente  es un  honor 
rendirle  homenaje  a  esta  Institución  que  tiene  un 
fuerte y esencial componente educativo.

Como  se  mencionaba  recién,  surge  como 
consecuencia de  problemas sociales detectados en 
Inglaterra  a  consecuencia  de  la  Revolución 
Industrial:  el  problema  de  los  jóvenes  cerca  del 
alcohol  y  de  las  miserias  que  se  vivían  en  aquel 
momento.  Basta  leer  algunos  de  los  libros  de 
Charles Vikens para darse cuenta de ese tema. 

Entonces, fue que un grupo de jóvenes y gente 
adulta decidieron hacer algo al  respecto.  Y es así 
que George Williams en 1844 en Londres funda la 
Asociación Cristiana de Jóvenes.

Nosotros tenemos ahí en pantalla el símbolo de 
la  Asociación  Cristiana  que  es  el  triángulo 
equilátero, con sus tres lados iguales. Es el símbolo 
del equilibrio, del equilibrio de los tres elementos o 
factores que componen al ser humano: el alma, la 
mente y el cuerpo.

Empezaron  con  su  trabajo,  comenzaron  a 
extenderse  al  resto  del  mundo  y  prácticamente 
están presentes en una enorme cantidad de países, 
yo diría, en todo el mundo. 

En  nuestro  país  se  instala  en  abril  de  1909, 
período batllista, bajo la presidencia de Williman, y 
ahí se comienza el trabajo hasta que en el año 60 
se  instala  acá,  en  el  departamento  de  San José. 
Los  fundadores  están  acá  y  nosotros  les 
agradecemos profundamente toda la labor que han 
desarrollado.

Y  como  docente  simplemente  quiero  hacer 
hincapié en la labor que desarrollan los líderes de la 
Asociación  Cristiana;  personalmente  conocí  a 
muchos de ellos. ¿Qué es lo que hacen? Trabajan y 
educan, las dos cosas.

Primero abordan los mecanismos que permiten 
que se cree un grupo, un trabajo en equipo, o sea 
que acá no se trata de desarrollar al individuo por el 
individuo mismo, sino al individuo inmerso en una 
sociedad;  por  eso,  el  trabajo  en  equipo  es  tan 
fundamental.  Después  continúan  con  técnicas  de 
recreación,  educación,  trabajo  compartido, 
compromiso  con  la  realidad  social  que  se  vive,  y 
ese ciclo se renueva permanentemente. 

Yo  participé  de  un  trabajo  realizado 
precisamente en un lugar que se mencionó recién, 
en el Centro Educativo de Raigón. Allí hace muchos 
años,  más  de  treinta,  se  recibieron  a  jóvenes  de 
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todo  el  país,  de  doce  a  dieciséis  años.  Fueron 
seleccionados  por  asistentes  sociales  a través  de 
Asignaciones  Familiares  entre  jóvenes  que tenían 
enormes carencias, tanto del área urbana como de 
la rural. 

Se realizó en un régimen de internado y se les 
dio  la  posibilidad  de  estudiar,  de  hacer  la 
Enseñanza Media,  aquí  en San José,  tanto  en la 
Universidad  del  Trabajo  como  en  el  Liceo 
Departamental; el Ciclo Básico. Y allí vivían todo el 
año en régimen de internado.

¿Quiénes  estaban a cargo  de esos  grupos  de 
jóvenes viviendo las veinticuatro horas del día con 
ellos,  formándolos, guiándolos y brindándoles una 
enseñanza en valores? Los líderes de la Asociación 
Cristiana  de  Jóvenes.  Yo  participé  como  docente 
junto  a  ellos  y  compartí  esos  momentos.  Y  les 
puedo  garantizar  que  realizaron  una  obra 
extraordinaria durante muchos años; a tal punto que 
después  de  treinta  años  nos  encontramos  con 
aquellos jóvenes, hoy no tanto, en todos los puntos 
del país y todos recuerdan aquellos momentos. 

Yo  creo  que,  precisamente,  recordar  esos 
momentos es el  mejor  homenaje que le podemos 
hacer  a  la  Asociación  Cristiana  de  Jóvenes,  en 
especial a la de San José en sus cincuenta años. 

Hay una gran cantidad de jóvenes en todos los 
puntos del país, hombres y mujeres ya, que están 
sumamente  agradecidos  por  la  labor  que  ellos 
desarrollaron aquí. Por tanto creo que San José le 
debe  el  agradecimiento  a  la  Asociación  Cristiana 
por haber participado, colaborado y llevado adelante 
este proyecto del cual se benefició mucha gente. Es 
reconocimiento de la Junta, es reconocimiento de la 
sociedad y es reconocimiento de nuestro Partido.

¡Felicidades  a  la  Asociación  Cristiana  de 
Jóvenes!  Y,  nuevamente,  el  agradecimiento  por 
todo lo que han realizado y -estamos seguros- por 
todo lo que van a realizar.

Gracias, señor Presidente.

(Aplausos)
mm

SEÑORA SILVIA CABRERA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora 
edila.
SEÑORA  SILVIA  CABRERA.-  Gracias,  señor 
Presidente.

Es un gusto y un enorme placer recibir a todos 
estos  integrantes  de  la  Asociación  Cristiana  de 
Jóvenes que en la celebración de estos cincuenta 
años  están  aquí,  compartiendo  con  nosotros  este 
momento lleno de emoción.

Yo  de  niña  fui  a  la  Asociación  Cristiana  de 
Jóvenes. Pero  como no me gustaba el deporte -era 
bastante  sedentaria-,  visitaba  mucho  la  biblioteca 
que  existía  en  ese  momento.  Me iba  para  allí  a 
escondidas y leía sabrosísimos libros.

Me  quedó  un  recuerdo  maravilloso  de  los 
campamentos.  Me  acuerdo  con  gran  cariño,  por 
ejemplo, a quien siempre estaba con nosotros, Nelly 
Acuña;  hasta  hace  poco  hemos  estado  mirando 
fotos de esos momentos tan hermosos que fueron 
los campamentos.  También me acuerdo de la hija 
de don Santiago, Pilarica; más o menos de mi edad, 
y  con quien teníamos mucha simpatía.  Qué bien 
que  se  integró  a  ese  grupo,  a  pesar  de  que  ella 
tenía una situación muy especial, puesto que -como 
recién  se  dijo  aquí-  Abatte,  con  su  gran 
generosidad,  abrió  las  puertas  de  su  casa  y  su 
piscina  era  la  piscina  de  todo  San  José.  Sin 

embargo,  Pilarica  era  una  más  del  grupo,  y  era 
hermoso ver  cómo se  daban  esas  situaciones  de 
democracia,  de  disfrute,  de  integración;  algo  muy 
humano,  muy hermoso.  Creo  que  todos  tenemos 
diversos testimonios con relación a esa obra de la 
Asociación Cristiana de Jóvenes.

También me gustaría -brevemente, porque yo no 
tenía  pensado  hacer  uso  de  la  palabra,  pero  me 
sentí  muy  emocionada,  porque  está  siendo  una 
reunión  muy  cálida,  muy  linda-  recordar,  por 
ejemplo, que en la Asociación Cristiana de Jóvenes 
se dieron charlas muy trascendentes. Hubo épocas 
en las que se hizo charlas sobre distintas temáticas 
y se llenaba el salón principal.  Recuerdo una muy 
importante sobre periodismo, otra sobre ortografía. 
Hubo  también  otra  época,  que  yo  disfruté 
muchísmo, de exposiciones. Recuerdo en especial 
una, de trabajos hechos por niños  sobre Saltoncito 
de Paco Espínola, dirigida por la plástica María de 
los Ángeles Martínez.  Fue una cosa hermosísima, 
porque  incluso  en  ese  momento  se  manejó  la 
posibilidad  de  poder  hacer  un  libro,  porque  eran 
obras deliciosas las que habían hecho los niños y 
que  estuvieron  en  exposición  en  la  Asociación 
Cristiana de Jóvenes.

También  es  un  placer  destacar  que  la 
Asociación Cristiana de Jóvenes ha trabajado hacia 
la  comunidad.  No  es  que  todo  va  hacia  la 
Asociación,  también  se  sale  de  la  Asociación  a 
interactuar con la comunidad, por ejemplo hacia las 
escuelas.  Siendo  maestra  de  la  Escuela  Nº  105, 
recibíamos  líderes,  quienes  nos  ayudaban  a 
dinamizar  el  recreo.  Había  un  convenio  entre  la 
Asociación  Cristiana  de  Jóvenes  y  la  Escuela  Nº 
105. 

Como  habitante  de  UCOVITA,  he  tenido 
relacionamiento  con  tareas  recreativas  que  ha 
llevado  a  cabo,  a  través  de  un  convenio,  la 
Asociación  Cristiana  de  Jóvenes  en  las  vaciones 
julias.  También  conocemos  el  trabajo  que  lleva 
adelante con los centros CAIF. Así que yo creo que 
el  aporte  que  hace  la  Asociación  Cristiana  de 
Jóvenes a la comunidad es valiosísimo. 

Le deseamos muchísimos años de gestión, que 
siga  así,  porque  yo  creo  que  ha  enriquecido 
notablemente a nuestra comunidad. Todos quienes 
trabajaron allí hicieron muy buena labor. Algunos ya 
no están, porque fallecieron o porque la vida les ha 
dado otro lugar.  Recuerdo, por ejemplo, a  Calisto, 
que durante tantos años fue su director y con quien 
se  tenía  un  magnífico  relacionamiento,  como  con 
tantos otros que con su tarea hermosa, con su tarea 
de deporte, pero también de otra significación, han 
enriquecido a nuestra comunidad. 

Yo también disfruté de que mis hijos fueran a la 
Asociación Cristiana de Jóvenes y participaran de 
campamentos. Tengo un gran sentimiento por esta 
institución  tan  digna,  tan  merecedora  de  ser 
valorada.

¡De  todo  corazón,  muchísimas  gracias  por  la 
labor cumplida!

Gracias.

(Aplausos)

SEÑOR JORGE GARCÍA.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene  la  palabra  el  señor 
edil.
SEÑOR  JORGE  GARCÍA.-  Gracias,  señor 
Presidente.

Como es  sabido  por  todos  los  presentes,   la 
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Asociación  Cristiana  de  Jóvenes  se  instaló  en 
Uruguay el 6 de abril de 1909, en Montevideo, en la 
Ciudad Vieja; ahí comenzó toda esta historia.

Por todos los preceptos que implica el deporte, 
nuestra  sociedad  tiene  que  ver  en  él  uno  de  los 
valores  más  importantes  para  lograr  la  inclusión 
social.  En  ese  sentido,  nuestra  bancada,  y  en 
especial  quien les habla,  que tuvo oportunidad de 
formar parte del cuerpo docente en 2004 y 2005 de 
esta institución que hoy cumple su 50º aniversario 
en nuestro departamento, y que tuve la oportunidad 
de formarme en el Instituto Superior Universitario en 
Montevideo, a través del Programa Knock-out a las 
Drogas;  eso  me  hizo  conocer  aún  más  los 
sentimientos  de  esta  Asociación  Cristiana  de 
Jóvenes. 

No tiene prejuicio contra ningún deporte, todo lo 
contrario, está abierta a conocer todos los deportes 
y a dar la oportunidad de que le lleguen a toda la 
sociedad.  Tuve  oportunidad  de  desarrollar  -en el 
gimansio  Argos,  lugar que todos conocemos cerca 
de nuestra Plaza de Deportes- muchas jornadas de 
actividades  de  boxeo,  que  para  aquellos  que  no 
conocen  es  un  deporte  sobre  el  que  se  tiene 
muchos  prejuicios.  Cosa  que  no  sucedió  con  la 
Asociación Cristiana de Jóvenes, porque abrió sus 
puertas de par en par y logramos desarrollar  este 
deporte  que  se  practica  a  nivel  mundial,  con  su 
propias inquietudes e iniciativas.

La  Asociación  Cristiana  de  Jóvenes  es  un 
institución  que  no  solo  ha  sabido  desplegar  el 
deporte, sino que ha integrado a familias a un estilo 
de vida saludable.

Una larga tradición de la Asociación Cristiana de 
Jóvenes  es  implementar  acciones  sociales  que 
apunten  hacia  sectores  de  la  población  más 
desfavorecida, donde hay derechos vulnerados. La 
inclusión  social  y  el  desarrollo  de  actividades  de 
participación  ciudadana  constituyen  la  principal 
línea  de  acción  de  la  Asociación  Cristiana  de 
Jóvenes;  gran  coincidencia  con  nuestro  partido 
político. ¡Qué menos que sentir orgullo y felicitar a la 
Asociación  Cristiana  de  Jóvenes  por  su  50º 
aniversario  en  nuestro  departamento  cumpliendo 
tan noble tarea!

Nuestra  bancada felicita  a toda su Directiva,  a 
los  docentes,  a  todos  sus  socios,  a  todos  los 
ciudadanos  que  forman  parte  de  esa  gran 
institución.

¡Vaya nuestro sincero y enorme agradecimiento 
a  todos  aquellos  integrantes  de  la  Asociación 
Cristiana de Jóvenes que hacen posible una mejor 
calidad de vida para toda nuestra comunidad!

Gracias, señor Presidente.

(Aplausos)

 SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑOR PRESIDENTE.- Si no hay ningún otro señor 
edil que desea hacer uso de la palabra, damos por 
finalizada esta sesión extraordinaria en homenaje a 
la   Asociación  Cristiana  de  Jóvenes,  reiterando 
nuestro  agradecimiento,  nuestras  felicitaciones  y 
nuestros  mejores  augurios  de  mayores 
realizaciones.

Muchas gracias.

(Es la hora 21.43)

Ricardo Lecouna
Presidente

Alexis Bonnahón
Secretario General

am.
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